

# 中央和国家机关工委发出公开信倡议 带头制止餐饮浪费 切实培养节约习惯

新华社

近日,中央和国家机关工委发出公开信,倡议中央和国家机关广大干部职工迅速行动起来,坚决贯彻落实习近平总书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神,坚持党员领导干部率先垂范,在厉行节约、反对浪费特别是餐饮浪费上走在前、作表率。

公开信指出,中央和国家机关作为践行“两个维护”的第一方阵,各部门广大干部职工要带头增强厉行勤俭节约、反对餐饮浪费的政治自觉,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,始终牢记“两个务必”,自觉把勤俭节约、艰苦奋斗的理念内化于心、外化于行,从现在做起,从自身做起,珍惜每一餐饭,节约每一粒粮,以良好的机关

作风引领社会风尚,建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关。带头在单位落实餐饮节约的各项措施,积极投身节约型机关创建,把节约理念贯穿食堂就餐、公务活动用餐等各个方面,最大限度减少粮食浪费。带头在家庭传承勤俭节约的传统美德,树立良好家教家风,带动督促每名家庭成员树立浪费可耻、节约为荣的观念,从节约一粒米、一滴油等做起,教育引导子女亲属珍惜来之不易的粮食,自觉养成艰苦朴素习惯。带头在全社会倡导健康文明节俭的餐饮消费方式,在外就餐聚餐时,做到科学点餐、理性消费、文明用餐,自觉践行“光盘行动”,自觉抵制婚丧喜庆事宜大操大办,坚决破除讲排场、比阔气、搞攀比等陋习,切实防止“舌尖上的浪费”,以自身的示范行动带动更多人践行节俭节约新风尚。

## 波兰与美国签署 《加强防务合作协议》

新华社 张章

波兰国防部长布瓦什恰克15日与到访的美国国务卿蓬佩奥签署《加强防务合作协议》。根据协议,美国将向波兰增派约1000名驻军,协议还为美军在波兰永久驻扎铺平道路。

据波通社报道,布瓦什恰克说,根据协议,美国将在波兰部署美陆军第五军司令部前沿指挥所,北约东翼部队的指挥中心也设在波兰。他说,该协议为美国在波兰永久驻军铺平了道路,两国还可以进行更多军事演习。根据协议规定的军事基础设施规模,波兰将有能力接纳最多约2万名美军。

关于美军在波兰的司法管辖权,布瓦什恰克说,波兰将有权限对美军士兵在执行公务外的刑事犯罪行为行使司法管辖权。他说,美军不享有治外法权,波兰执法机构有权进入在波兰的美军设施。

布瓦什恰克说,波兰将出资修建协议规定的相关基础设施,但这些设施为美军和波军共用。此外,波兰还将为美军提供食宿、燃料、武器装备储存等支持,每年费用约5亿兹罗提(约合1.35亿美元),以及分担军事演习的相关开销。

波兰总统杜达在协议签署后说,这标志着波兰与美国进一步加强军事合作,“将使波兰所处的欧洲东部地区更加安全”。

美国上月29日宣布,计划从德国撤出近1.2万名美军并对其进行重新部署,部分人员将部署到波兰、意大利和比利时等国。美国五角大楼8月初表示,根据《加强防务合作协议》,在波兰轮换部署的美军人数将在目前4500人的基础上增加约1000人,包括美陆军第五军司令部的前沿指挥所和一个师司令部,以及情报、监控和侦察人员等。

对于美国从德国撤出部分美军并重新进行部署的决定,各方反应不一,其中德国和俄罗斯表示不满。俄罗斯外交部此前表示,美国如果继续向北约东部地区部署部队,将违反北约与俄罗斯相关协议中的承诺。

## 英国曝光 豪华酒店“下午茶”骗局

新华社

在英国伦敦豪华酒店里茨酒店预订下午茶的顾客成为诈骗目标。获取顾客预订信息的骗子冒充酒店和银行工作人员,给顾客打电话,套取银行卡信息,然后盗刷顾客银行卡。

英国广播公司16日报道,骗子给在里茨酒店预订下午茶的顾客打电话,谎称自己是酒店员工,要求顾客确认预订信息。鉴于骗子能准确说出顾客预订的时间和位置,来电号码也显示为酒店电话,顾客容易信以为真。

骗子会说,顾客用来预订下午茶的银行卡“被拒”,需要换张卡并提供卡片信息。骗子利用顾客的银行卡信息在一家商店下多个订单,每个订单金额都超过1000英镑(约合9093.5元人民币),触发银行的可疑交易提醒机制,向顾客发送提醒信息。

这时,骗子又会冒充银行工作人员给顾客打电话,说有人企图盗刷顾客银行卡,需要顾客提供手机收到的一个所谓“安全码”,以取消购物交易。事实上,那个“安全码”是允许交易的授权码。

一名女顾客在与一名冒充酒店员工的骗子对话中,发现骗子答不出关于酒店设施的问题,继而起疑并报警。

里茨酒店方面说,他们12日发现“餐饮预订系统”数据遭窃取,正在调查事情原委,已报告英国信息监管局。

酒店已向可能受影响的顾客发送电子邮件,提醒他们,酒店“绝对不会为确认预订而给顾客打电话索取信用卡信息”。

尚不清楚这一骗局涉及的人数和财产损失。

网络安全专家杰茜卡·巴克提醒,不要向给你打电话的人提供银行卡信息,即便银行发现可疑交易,也不会要求顾客提供银行卡的“安全码”以取消交易。

## 世界现存最年长圈养大熊猫迎来38岁生日



8月16日,大熊猫“新星”在38岁生日会上享用水果生日蛋糕。

当日,世界现存最年长圈养大熊猫“新星”迎来38岁生日,重庆动物园为“老寿星”举行了生日会。“新星”的年龄相当于人类的110至150岁,目前身体状况良好。

大熊猫“新星”1982年出生于四川宝兴县野外,1983年来到重庆动物园。

新华社 唐奕 摄

## 黄埔海关破获5亿元走私二手胶印机大案

新华社 丁乐

黄埔海关缉私局最近一举打掉2个涉嫌低报价走私二手胶印机团伙,现场查获涉嫌走私的证据一批,该案初估案值约5.1亿元。

按照海关总署“国门利剑2020”行动部署,黄埔海关缉私局开展代号为“HP2020-08”的打击走私进口二手胶印机专项行动。341名缉私民警出动,

在东莞、广州、深圳、重庆、南京、上海、温州、宁波、厦门、廊坊等地同步集中收网,共抓获犯罪嫌疑人18名,查缉涉案场所17个。

经查,以犯罪嫌疑人张某、施某某等为首的走私团伙,接受国内货主蒋某、郭某某等人委托,将从法国、德国、韩国等地供应商处订购的品牌二手胶印机,以一般贸易渠道低报价格方式走私进境后,再低价销往国内珠三角、长三角等地区。

## 潜逃15年流窜多国,在阿根廷加入“黑帮”组织 涉黑恶犯罪嫌疑人被从多米尼加遣返回国

新华社 熊丰

在我驻多米尼加使馆和国际刑警组织大力支持协助下,经中国警方与多米尼加司法部门密切合作,潜逃15年的涉黑恶犯罪嫌疑人郑某16日被遣返回国。这是多米尼加首次向我国遣返犯罪嫌疑人。

这是记者从公安部获悉的。据了解,犯罪嫌疑人郑某涉嫌在福建福州有组织实施开设赌场等违法犯罪,并于2005年指使他人故意杀人致一人死亡。案发后,郑某伪造变换身份潜逃流窜阿根廷、多米尼加等多个国家,加入阿根廷一个“黑帮”组织并作为骨干分子实施针对华人的违法犯罪活动。

据介绍,为将郑某缉捕归案,公安部通过国际刑警组织对其发布红色通报,并成立工作组加强与阿根廷、多米尼加等国司法部门执法合作,持续开展有关工作。在各方不懈努力下,多米尼加司法部门今年3月将郑某抓获,并决定将其遣返。近日,郑某被移交公安部工作组,于16日被押解回国。

公安部刑侦局有关负责人表示,此次行动充分彰显了公安机关严厉打击黑恶犯罪、强力缉捕在逃人员的坚定决心和信心。下一步,公安机关将按照扫黑除恶专项斗争部署和“逃犯清零”行动要求,不断加大国际警务执法合作力度,全力将潜逃境外涉黑恶犯罪嫌疑人缉捕归案。公安机关正告在逃人员尽快投案自首,争取宽大处理。